
Dansk Told & Skatteforbund   
Kreds I (Nord) 

 
 

Referat fra KB-møde 
 

Mødedato: Onsdag den 21. august 2024 

Mødetidspunkt: kl. 11.30 – 14.00  

Mødested: 
 
Teams 

Deltagere: KB Kreds I (Nord)   

Afbud: Susanne, Jørn og Tanja. (Nini havde ikke netforbindelse fra 
Aalborg-mødelokaler ved mødets start) (Helle og Elin måtte 
forlade mødet kl. 13 for at varetage andre opgaver)  

Mødeleder/referent: Charlotte og Nini  

Ordstyrer Charlotte 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst 

2. Godkendelse af dagsorden Godkendt uden ændringer    

3. Kreds I Nord interne anliggende: 

1. Seneste nyt fra Husene 

Der er fra de fleste valgenheder inden mødet fremsendt nyt til alle 
kredsbestyrelsesmedlemmer. Nedenfor gengives alene et sammendrag og 
kun for de emner, der ikke er omtalt som punkter til hovedbestyrelsesmødet 

Selskaber 
Vores nye fagdirektør for selskab, Sine Møller Louise Iversen er på rundtur 
til skattecentre, der har enheder, der hører under selskab.  
I Aalborg har der været en god dialog med medarbejdere; en enhed ad 
gangen, og til sidst et samlet kort møde. 



Vurderingsstyrelsen  
Vores nye direktør Anne-Sofie Jensen har besøgt Vurderingsstyrelsen i 
Herning og vil komme forbi lokationer hvert halve år. 
 
Der er oprettet 2 nye enheder i Herning pr. 1. august 2024. Klaus Jensen er 
for DTS valgt som ny tillidsrepræsentant i Herning og er efterfølgende af 
hovedbestyrelsen udpeget som koordinerende TR for EVC 2 i Vurderings-
styrelsen. 
 
I Herning er der pr. 1. august ansat 11 nye kolleger inkl. 2, der har afsluttet 
deres elevtid 
 
Vurderingsstyrelsens medarbejdere leverer hjælp til det tværgående arbejde 
og til de indlånte medarbejdere, hvoraf der pr. 12. august starter 90. Dette 
kan være en udfordring, da der mangler erfarne medarbejdere til at oplære 
og støtte nye medarbejdere i Herning. Vores sagsbehandlersystem (E&G) 
fejler efter en opdatering. 
 
Gældsstyrelsen 
Der er pres på arbejdet med en række fordringer, der forælder ultimo 
november. 
Mange unge vil gerne uddanne sig, men ikke alle får lov at læse diplom/tage 
flere fag, selvom der kun mangler et par fag, før de har fuld diplomeksamen. 
 
Toldstyrelsen 
Der afholdes i Aarhus medlemsmøde, den 26. august med deltagelse af 
Toldudvalget. 
De fleste told-medarbejdere er flyttet tilbage til Lyseng Allé. 
 
Viborg 
Den 9. september 2024 holder vi medlemsmøde, hvor TJM Forsikring 
fortæller om deres forsikringer. 
I Viborg har vi en del, der fejrer jubilæum, hvorfor der købes gaver på vegne 
af DTS. 
 
Pensionistkomsammen i oktober. 
Der er gang i planlægning af denne sammenkomst. 
I år sker der kun invitation via mailadresser. Da der ikke foreligger mail-
oplysninger for alle, er det spændende, hvorvidt alle interesserede er 
opmærksomme på sammenkomsten. Det blev nævnt, at kun kollegaer, der 
er pensionerede fra SKAT/Skatteforvaltningen er omfattet af invitationerne, 
men at det i bund og grund er pensionistforeningerne, der sammen med 
lokale TR/eller andre står for sikring af indkaldelserne. 
 
Medlemsmøder, Charlotte har fremsendt mail fra Allan 
Allan skriver bl.a. at han og Jørn Rise bruger meget tid på medlemsmøder. 



Og at de i en årrække har besøgt DTS-Nordjylland, hvor de i løbet af 2-3 
dage afholder medlemsmøder i Hjørring, Aalborg, Thisted, Skive og sidste 
år også Struer.  
Det har været Poul S.P. der har stået for koordinering af denne planlægning 
i vores kreds. Allan lægger op til at DTS-kredse vurderer, hvorvidt besøg på 
samme måde kan puljes, således der ikke bruges for meget tid på transport 
for ham og Jørn. 
Vi foreslår dem at komme med forslag til evt. dage, hvor det passer i deres 
kalender, dog således at Randers, Aarhus og Horsens kan besøges over 1-
2 dage i foråret, og således at Viborg, Herning og Ringkøbing også kan 
besøges på en tur i foråret.   

2. Repræsentantskabsmøde den 20.09.2024 – rettelser til 
vedtægterne/forretningsorden v/Nini og Charlotte 

Vi gennemgik nogle redaktionelle forbedringer i vores vedtægter, 
forretningsorden, og aftalte, at Charlotte inden vores frist for udsendelse af 
mødeindkaldelse laver et sammenskriv herom klar til udsendelse. 

Vi afholder mødet som et Teamsmøde i år, men kan senere for kommende 
møder aftale, at vi igen vil afholde den slags møder som fysiske møder 
rundt på valgenheder i vores kreds, dette til gavn for vores medlemmer. 

3. Overarbejde i Gælds- og Vurderingsstyrelsen 
Vi har på forskellig vis drøftet de udfordringer, der er med de mange pålagte 
timer, der skal overarbejdes.  

I Vurderingsstyrelsen er der igangsat overarbejde i både tredje og fjerde 
kvartal. Og ledelsen har lagt op til frivillig indmelding af min. 40 timer pr. 
person i gennemsnit for de 2 kvartaler. Der er i gennemsnit på landsplan 
indmeldt 53 timer pr. person i Vurderingsstyrelsen. 

Der er også hos Motorstyrelsen udmeldt overarbejde 

4. Hvorvidt vi har fremsat ønske om merviden/vejledning fra Merete 
Berdiin om forståelse af ansættelsesform for syge medarbejdere, 
herunder fordele og ulemper ved § 56 ordning, eller fleksjob. 
Vi har tidligere på TR-dag fremsat ønsket over for DTS. Derfra er det til os 
udmeldt, at Merete Berdiin gerne vil inddrages i de enkelte sager, hvis der 
opstår udfordringer. Vi savner dog fortsat en overordnet gennemgang af 
regelsæt og faldgruber. 

 
5. Hvorvidt vi har fået svar på, om der er forskel på, om vi logger på uden 

om privat browser eller ej? 
Dette spørgsmål vil blive behandlet af den nedsatte gruppe om DTS-Teams. 

 
 



4. 
HB-møde den 22.08.2024 
Udkast til HB-dagsorden 
Sted: Teamsmøde 
Dagsorden 
1. Velkomst – og hurtig opfølgning på HB-temadrøftelsen i juni… 
2. Referat af HB-møde 
3. Rekruttering – PB 
Vi har fra Anita fået en oversigt over optagelser på professions 
bacheloruddannelser i 2022, 2023 og 2024. 
Af denne oversigt ses det, at antal i Odense = nul for alle år, lige som det også er 
nul for 2024 i UC Syd, hvor det er oplyst at uddannelsen er sat på pause. 
Er der andre uddannelsessteder, der er sat på pause, eller er det ændret kun til 
virtuel deltagelse? 
4. Personalelinjeskifte – Diplom i skat 
ADST har siden 1. juni 2024 indført en ny måde at vurdere indplacering af 
kollegaer, der har afsluttet Diplom i skat. 
Dette er sket uden forudgående inddragelse af DTS som organisation. 
Der er på denne baggrund indkaldt til en del møder, og vi afventer nærmere 
herom. 
5. Repræsentantskabsmøde 22. – 23. oktober 2024 – evt.emner/indslag 
Vi drøftede, hvorvidt nogle af vores styrelsesdirektører kunne være relevante 
emner som foredragsholdere, dette vil Charlotte gå videre med. 
6. Arbejdstid 
Vi har før sommerferien fået den 24. december tilbage som en fridag. 
Men efter et HSU-møde for Skatteforvaltningen er det udmeldt, at antallet af ATN-
dage og NUL-dage tilsammen pr. år maksimalt må udgøre 11 dage. Dette er ikke 
ment som en stramning, har vi fået oplyst, idet flere dage kan aftales med ens 
funktionsleder. 
Vi opfordrer ledelsen til at være meget fleksible, idet en stor fleksibilitet i 
arbejdstiden af mange af vores medlemmer anses som et vigtigt element for det 
gode arbejdsliv. 
7. Forenede Gruppeliv – vedrørende den obligatoriske ordning 
Vi har fra Ole Pedersen modtaget et velskrevet oplæg, der både historisk og 
fremadrettet opridser forhold vedrørende prisen for den enkelte. 
Vi går samlet ind for den skitserede stigning for 2025 vedr. den medlemsbetalte 
del. Vi opfordrer samtidigt alle til at huske på, at forholdet evt. bør tages op på 
kommende kongresmøde, idet spørgsmål om, hvorvidt ordningen bør være 
obligatorisk bør vurderes sammen med viden om udbyttet af ordningen for vores 
medlemmer, dette når der tillige er en gruppelivsordning, der er knyttet op på vores 
ansættelse via vores arbejdsgiver. 
8. TR-aftalen – status 
Der er fortsat møder om den kommende aftale. Vi afventer nærmere. 
9. Godkendelse af regnskab 
Vi afventer nærmere 
    

 


